



让回家的路更顺畅一些

□方丹

今年的春运从1月19日开始,比往年提前了近十天,每年这个时候,都会出现火车票一票难求的局面,今年也不例外。离各大高校放假还有一周的时间,学生们已经早早提前去火车站排队购买车票了,同时农民工和探亲流也迎来返程高峰。

学生购买火车票的确存在不少困难,笔者与周围的大学生交流后得知,他们之所以“牺牲”复习考试的时间去火车站“排长龙”买票也是无奈之举,学校组织的团体购票每年都会出现“被漏下”的现象,老乡会组织的预订票也大多都不靠谱,还是自己亲自去买放心。

年年春运年年挤,年年买票年年难。笔者建议,不妨出台一些新的举措来适应当前的形势,例如在学生购买火车票方面,学校要当起坚实的后盾,对最后没有买到车票的学生,需及时想办法联系车站等部门。对那些家庭困难、家庭住址偏僻的外省学子,要重点给予关照;其次,可以借鉴其他地方的一些做法,例如天津火车站联合津工超市建立火车票销售网络,目前全市共有98个津工超市火车票代售点,在很大程度上缓解了天津站集中售票的压力。根据济宁当地的实际情况,整合一些可利用资源,适时增设火车票发售点,多提供一

些温情服务。在农民工较集中的工地,可以提供团体购票服务,也可以联合各大医院,为即将康复出院的病人免费送票等等。

一张小小的火车票,牵动着无数乘客的心,一方面折射当下的春运困局,另一方面体现出一座城市的大情怀。笔者希望相关部门形成合力,切实做好监督工作,重拳打击票贩子,从避免内部出现“关系户”开始;将“以人为本”的理念放在首位,尽可能从细节下手,多一些特事特办,让每一位返乡的人都能感受到我们这座城市的温暖,让回家的路更顺畅一些!



道路拓宽了,更要管理好

□盛作昌

近几年,为缓解人口和车辆增加对城市造成的交通压力,济宁对洸河路、太白楼路、运河路等主要线路进行了拓宽整修,市区交通状况有了很大改观:道路更宽畅了,街道更整洁了,景观更优美了。但在少数路段仍时常出现拥堵现象。究其原因,道路管理在某些方面还没有真正到位。

一是占道经营。新拓宽的道路分设了机动车道、非机动车道、人行道,要求各行其道,秩序井然。但是一些门面店、流动商贩为招揽生意,违章占道经营。而且这些人员与执法人员“打游

击”,你来我逃,你走我来;二是车辆乱停乱放。位于洸河路的一段路边,酒店林立,车水马龙,热闹非凡,非机动车道、人行道俨然成了临时停车场,吃饭、休闲的人把车停放得满满当当,路人只得小心翼翼穿行;三是违章乱行。有的闯红灯,有的非机动车在机动车道上通行,还有的司机为节省时间逆向穿行……因此造成的交通事故时有发生;四是上下班时间趋同,导致人流、车辆高峰拥堵。可见,道路拓宽并不意味着一劳永逸。拓宽是基础,是阶段性的工作,而管理是保证,是长期性的工作,不

应当重拓宽轻管理。

笔者建议,有关执法部门可根据人员、车辆出行情况变化的特点,探索、创新和改进执法方式和执法时间,减少或杜绝交通违章现象;加大投入,大力发展公交事业、出租车行业,缓解交通压力;扩建、改建、新建各类市场,让流动商贩到固定摊位经营;研究推行错时上下班制度,避免出现高峰拥堵现象;加强道路交通安全法规的学习教育,特别是要从学生抓起,让孩子从小就养成自觉遵守交通法规的意识和习惯。



加油站前放鞭炮危险!

前几日,笔者坐车经过海关附近一加油站,看到几个初中生模样的男孩在追逐打闹。仔细一瞧,原来,每个人手里都有几个鞭炮,他们点着了鞭炮,正互相丢着玩儿呢!旁边的加油站离他们不足百米!要是一不小心将鞭炮扔进加油站,后果将不堪设想。

根据有关规定,济宁市今年继续在城区和重点区域实行禁止销售和燃放烟花爆竹。加油站属于重点区域,为此,提醒广大市民,对违反市政府规定在禁燃区域内燃放烟花爆竹的行为,公安机关将处以罚款;对构成违反治安管理条例的行为,公安机关还将依法处以行政拘留。

春节离我们越来越近了,往年因鞭炮引起的灾难数不胜数,甚至有很多人因此而赔上性命!望广大家长对孩子加强安全教育。防患于未然总比“亡羊补牢”要好得多!

(济宁市民 孙雪莲)

●征稿启事

说咱济宁百姓的事 拉咱济宁百姓的理

“竹竿巷”评论开办以来,得到了众多读者的认可,为丰富版面内容,增强互动性和关注度,“竹竿巷”评论版面向民间写手征集特色评论,欢迎广大读者和网友积极参与,来稿见报即付稿酬。来稿邮件地址:qlwbwxh@163.com;QQ群115096468,也可登录齐鲁晚报(<http://bbsqlwb.com.cn>)进入今日运河论坛。